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A miniszterelnök Nagyenyeden.
Lukács László miniszterelnök folyó 

hó 15-ikén politikai életünk előkelő­
ségei kíséretében választói körébe 
érkezik s Nagyenyeden beszámoló be 
szédet fog tartani.

így szól a rövid híradás, melyről a 
minap vármegyénk főispánjának sür­
gönye alapján értesültünk.

Légen várt és óhajtott alkalom ez 
a miniszterelnök, de különösen válasz­
tói részéről, kik közvetlenül saját 
otthonukban óhajtanak kifejezést adni 
örömüknek azon kitüntető megtisztelés 
felett, hogy Magyarország miniszterelnöke 
a mi kerületünk képviseletét elvállalni 
méltóztatott.

De a miniszterelnöknek körünkben 
való ezen megjelenése magasan kiemel­
kedik a képviselői látogatások és be­
számoló beszédek általános jelentősége 
felett.

A miniszterelnöknek választói köré­
ben való megjelenése rendesen is 
országos fontosságú esemény szokott 
lenni; mert ha a miniszterelnök szük­
ségét látja, hogy politikai beszédei 
mondjon, ez annyit tesz, hogy válasz­
tóit helyesebben az ország közönségét 
nevezetes politikai kérdésekben óhajtja 
tájékoztatni.

A mai körülmények közt ez a láto­
gatás és beszámoló kétszeresen neve­
zetes esemény.

Az ország hangulatában bizonyos 
várakozás érezhető. A kedélyek meg 
vannak nyugodva a parlamenti tanács­
kozások rendjének helyreállítása felett. 
Sőt minden kétséget kizárólag észre­
vehető a nagy többség öröme, hogy a 
gordiusi csomó, melynek kibogozásán 
előkelő elmék másfél évtizeden keresz­
tül hiába fáradoztak, nincs többé. S 
különösen örvend a felett, hogy a vá­
lasztók helyes Ítéletének megtéveszté­
sére szolgáló jelszavak s a pártpolitika 
ádáz és meddő tusái helyeit komoly 
tárgyalásokra, uj és az eddigieknél si­
keresebb, termékenyebb és áldásosabb 
politikai korszakra van kilátás.

Ezt az általános hangulatot az ellen­
zék vezéreinek minden törekvése sem 
tudta eddig megzavarni. A nemzet tisz­

tában van azokkal a nagy károkkal, 
melyeket az ellenzéki harcz elfajulása 
okozott, megelégelte azt és semmi 
kedve sincs, hogy annak tovább foly- 
1 atásában gyönyörködjék.

De várakozással néz a nemzet a 
jövö parlamenti tárgyalások elé azért, 
mert azt óhajtja, hogy a parlamenti 
tárgyalásoknak rendkívüli eszközökkel 
helyreállított rendje lehetőleg közmeg­
nyugvással biztosittassék.

Várakozással tekint a jövö elé azért 
is, mert a közel jövőben kerül meg­
oldásra a választói jog reformja, mely­
nek nagy nemzeti fontosságáról min 
denki meg van győződve.

Ebben az országos várakozásban 
szólal meg nálunk a miniszterelnök. 
Ebben az országos várakozásban szóval 
mutatja be a magyar politikai élet 
prospektusát; azzal a körültekintő és 
biztosan megalapozott számítással, azzal 
a sok elmélkedés és sok' tapasztalat 
által inegedzett bölcsességgel, azzal a 
soha nem ingadozó egyenességgel és 
bátorsággal, mely neki a király és a 
nemzet előtt páratlan tekintélyt szer­
zett.

Országos érdeklődés középpontja 
lesz e napon Nagyenyed városa. Ide 
lesz irányozva az egész politikai világ 
tekintete. Innen vár a nemzet irányí­
tási, bizalmat és jó reménységet.

Nagyenyed város közönsége ünnepi 
hangulatban és méltósággal készül 
erre a nevezetes napra, mely városunk 
eseményekben gazdag történetének is 
egyik legnevezetesebb napja lesz.

L. I.

A kollégium Értesítője.
Terjedelmes füzetben, 301 oldalon jelent 

meg a Bet lilén-kollégium Értesítője az 
1911—12. iskolai évről.

A füzet kiállítása úgy papírjával, mint 
betűivel s egész berendezésével a szerkesztő 
igazgatóság és a Nagyenyed! Könyv nyomda r.-t. 
jó Ízléséről tanúskodik.

Az Értesítő Lázár István rektor- 
prof. évnyitó beszédével kezdődik, melynek 
tárgyát maga a szerző bevezető szavaiban 
igy körvonalozza:

„Az iskolai törvények megszabják, hogy a 
tanulónak miképen keil viselkednie elöljárói­
val és társaival szemben, hogyan kell visel­

kednie az. iskolában, templomban, utczán 
és társaságban.

Én előttetek ezen törvények lelkét aka­
rom fejtegetni. Ha ezt a lelket megértitek, 
akkor nem azért fogtok óvakodni attól, 
a mi tiltva van, mert a törvények tiltják ; 
és nem azért fogjátok megtenni azt, a mit 
a törvény rendel, mert rendelve van: ha­
nem azért, mert e törvények lelkében a 
müveit emberek társas életének gyökerei 
táplálkoznak. Azok a törvények titeket a 
müveit társas élet szellemére akarnak taui- 
tauitaui és formáihoz akarnak szoktatni.“

Azután az iskolai életből vett példákon, a 
tapasztalt nevelő hangján, élénken és hatá­
sosan oktatja az ifjúságot, hogy a müveit 
társas élet külsőségeit tartsák tiszteletben, 
mert ezen külsőségekben az emberi művelt­
ség szelleme, fegyelmezettsége nyilatkozik 
meg.

Rajzt.auitás a gimnáziumban 
a czime a második czikkuek, melyben L. 
Iínöpifler Gyula,»« intézet uj ren­
des rajztanára a rajztanitás uj és a ueve- 
lésbeu igenjelentékeny szerepre hivatottelvei­
vel foglalkozik és magas szempontból fejte­
geti ízok értékét, fontosságát.

Az a r i t h m e t i k a ismeret e 1 in ti­
le t i alapjai ez. értekezésében Ágai 
László, a fizika újon választott és beiktatott 
tanára érdekesen és tanulságosan ismerteti 
a Bolyai Farkas és Böhm Károly hires 
mathematikus és filozófus világnézetét.

Műveltség és szabadság ez. 
alatt. Lázár István rektor-prof. foly­
tatja és fejezi be azon fejtegetéseket, a 
melyeket sz 1909., 1910., 1911. években 
az iskolai évet megnyitó beszédeiben tartott. 
Miután a „szabadság" fogalmát tisztázta, 
felemlíti azokat az akadályokat, melyek az 
embert a „ szellemi szabadság“ megvalósí­
tásában akadályozzák. S arra a következte­
tésre jut, hogy annál szabadabb az ember, 
minői függetlenebb az értelme, érzelme és 
cselekvése ezen hatásoktól és korlátoktól, 
„Csak olyat akar, a mit értelme igaznak, 
ezélszerünek, jónak, szépnek ős megvalósít­
hatónak megismert. Ennek a megismerésében, 
szeleteiében és megvalósításában nem gátolja 
semmi sem. Emberi szabadság alatt tehat 
értelmi és erkölcsi szabadságot kell érte­
nünk ; az okosság, a nemesebb érzések és 
erkölcsi ideák biztosított uralmát a szellemi 
korLioltság, ösztön, szenvedély és durvaság 
kitörése felett, A szabad ember az igazat 
nem azért tartja igaznak, mert mások 
mondják, hanem mert meggyőződött felőle,

A jót nem azért cselekszi, mert tanítot­
ták rá s megszabja a törvény ; hanem mert 
életelvóuek fogadta.

A szépet nem azért szereti, mert a divat­
nak hódolni akar, hanem mert ízlésének 
megfelel és lelkesedik érette.
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Nem eugedi inog, hogy belátása tiszta­
ságát és azt a kedélyuyugalmat, melyet éle­
tével, öntudatos életmódjával magának meg­
szerzett, indulatok és szenvedélyek megzavar­
ják.

Felülemelkedik az emberi dolgok kicsi­
nyes és önző szempontjai fölé. Nem vár az 
élettől többet, mint a mennyit adhat. S 
nem vár az emberektől többet, mint a 
mennyit adui szoktak. Az önérzet és az 
öröm, melyet szabadsága felett érez, meg­
elégedéssel tölti el. Csodákra képes az em­
beri szellem, mely nyűgeitől felszabadul, A 
történelemnek azok a legszebb lapjai, melyek 
felszabadult népek dolgaival vaunak teleim. 
Az emberi szellemi szabadsága pedig ennél 
sokkal többet jelent, mert ezt a szabadságot 
tőle nem is lehet többé elvenni; a mint a 
folyót sem lehet kényszeríteni, hogy vissza­
felé folyjon. Szoba növénye, erdő fája mind 
a világosság felé nyújtja ágait, fejti lombo­
zatják Az emberre nézve ilyen világosság 
a szellemi szabadság.“

Az Értesítő beszámol azon munkásságról, 
melyet a kollégiumi tanárok a Szabiul Liczeum- 
bau folytattak s melylyel városunk közön­
ségének elismerését és háláját érdemei­
tek ki.

Beszámol a kollégium kormányzatában a 
a lefolyt iskolai évben előfordult nevezetes 
eseményekről, a könyvtár és egyéb gyüjte 
mőuyelt állapotában beállott változásokról, 
a tanulók segélyezéséről, egészségi álla­
potáról és az iskolai évben elért tanulmányi 
eredményekről.

Érdemes dolognak tartjuk megemlíteni 
azt a nevezett tényt, hogy a kollégium egy 
év alatt 5G ezer koronát fordít az ifjúság 
segélyezésere s külön is kiemelni azt a dicső­
séget, melyet a gimu. növendékei a ko­
lozsvári kerületi toruaverseuy alkalmával 
szereztek.

A g i m II á z i u m b a n beíratott 450, 
vizsgálaton tett 442. Ebből jeles 44, ju 181, 
elégséges 201, elégtelen 80. Magaviseletben 
jő 391, szabályszerű 48.

A tanítóképzőben felvétetett 110, 
vizsgálatot tett 91. Ebből 1 kitűnő, 19 jeles, 
25 jó, 2 elégséges, 17 elégtelen.

Nagyon jelentős mozzanat ez ev történeté­
ben, bogy a gimu. tanulok részére kézi 
munka-műhelyt rendezett be az elöljáróság, 
mely intézkedés fontosságáról szép szavak­
ban emlékezett meg az évzáró ünnepen a 
rektor-professzor.

Kirándulásokat rendeztek az itjuság ré­
szére a Székelyföldre, melyen 44 V—Vili. 
gimu. osztály u tanuló, Dévára és lírádra, 
melyen a VI. girnn. osztály növendékei és 
Gyulafehérvárra, melyen a VII. és Vili, 
gimu. osztály növendékei vetlek vészt.
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nÚgy látszik — mondta N. A. C. elnöki 
megnyitója, — a felujitottoiimpiásznaklassan­
ként épen olyan fontos szerep jut, a nemzetek 
életében, mint a milyen a régi olimpiászimk 
volt a görög nemzet életébe n.

Nem csak az a fontos és tekintélyes 
szerep, hogy a testi erő es ügyesség verse­
nyei újabb és újabb világrekordokat érnek 
el, mert ulóvégre is a világra szóló képes­
ség csak egyes ril ka embereknek jut osztály­
részül és erő, ügyesség egy bizonyos fokon 
túl úgy sem fokozható.

Nem csak az a fontos szerep, hogy a 
kuHur-uem/,eteknek újabb és békés érintke­
zési pontja létesült ezen intézményiiyel, a 
mely bizonyosan nem marad a test ügyes­
ség versenyénél, hanem ki fog terjedni 
különösként a tudomány és művészet, a 
szellemi ügyességek mérkőzéseire is.

De ezeknél sokkal fontosabb szerepe az, 
hogy más nemzetek példája és sikerei, a 
testedzésben megvalósított eredményei meg­
mozgatják önérzetünket ős arra ösztönöz­
nek, hogy a nemzeti erő kultuszához és 
dicsőségéhez minden ember tehetsége szerint 
hozzájáruljon.“

Ennek a szép gondolatnak és az iránta 
való nemes lelkesedésnek tulajdonítjuk, 
hogy a N. A C. alakulása testet üllőit.

Örömmel konstatáljuk, hogy a 28 lkán 
tartott alakuló közgyűlés iránt nem várt 
érdeklődés nyilvánult, A megjelentek P a p p 
János gyárigazgató kor el nők indítványára 
egyhangú lelkesedéssel választották meg a 
c’ub elnökévé Lázár István kollégiumi 
rektor-professzort és a tisztikar többi tag­
jának megválasztása, továbbá az alapszabá­
lyok megalkotása után felhatalmazták az 
elnökséget az alakulással felmerülő és az 
egyleti élet felvirágoztatása végett, minden­
nemű adminisztráczió intézkedések megtéte­
lére és főkép arra, hogy a régi „NagyeuyeJi 
Sport Egylettel“ tervbe vett fúziót létre 
hozza.

A megnyilvánult érdeklődésből Ítélve és 
ismerve az egylet programját, reméljük, 
hogy az uj egyletben életképes sport, egylet, 
alakul meg. Működését m ir meg is kezdette 
a Bethlen-kobégiumnak patak melletti kert­
jében, a hol a terv szerint egy modern 
sport-telepet fog berendezni a kor és az 
ősszel rendezendő országos athiélikai verseny 
igényeinek megfelelően. Szerencsét kívánunk 
az uj egylet működéséhez, hogy érje el a 
maga elé kitűzött czélt. És ennek megvaló­
sít hatása végett felhívjuk a közönséget a 
N. A, C. támogatására. Azok, a kik beakar 
uak lépni, dr. Enyedy Jenő egyleti titkár 
nál kérhetik felvételüket.
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Árvíz.
— Az Enyed-patak áradása. —

Julius 31-én, szerdán este G órakor meg­
áradt a városunkon átfolyó Enyed-patak. 
Aznap dói után nálunk is, de a hegyek 
közt hihetetlen nagy felhőszakadás volt és 
a hegyekről lerohanó viz nem fért el a pa­
tak medrében. Már Nyirmező, Urháza, Muzs- 
naliáza és Felenyed községek is sok kárt 
szenvedtek a patak áradásától, kerteket és 
vetéseket borított s iszapolt, el a nagy viz,

Nálunk Enyeden pedig több ezerre menő 
kárt okozott az ár, szerencsére emberélet 
nem esett áldozatul. A Vasut-utcza alacso 
nyabb fekvésén az utczán folyt a viz és az 
ottani lakások is vízzel teltek meg, a lakók 
a padlásokra siettek felhordani könnyebb 
holmijaikat. A czigánysor átjáró pallóját 
nyomban elsodorta a viz ós neki vitte az 
Alszeg-utcza kis fahidjánnk. Közben még 
több gerendát hozott a viz ős ez a nagy 
erő a kis faludat kettétörte s a patakon 
túli szárnyát a viz elvitte, A Könyvnyomda 
és Papirárugyár dobozgyárának gátját és 
kertjét kerítéssel együtt elsodorta. E környé­
ken igazán életveszélyes állapot volt, do 
rendőrt látni nem lehetett.

Az ár megrongálta a partokat mindenütt, 
több méternyi földrészt mosott alá még a

deszkázattal védett helyeken is. A leg­
veszélyesebb partomlás Benyovits Mór fa­
telepén volt; itt több szekérre való deszkát, 
hatalmas gerendákat sodort el az ár, Ekkorra 
mér a honvédség is kivonult, hogy a deszká­
kat és a gerendákat kifogják, mert előre 
látható volt, hogy ezek a két nagy faludat 
ós a gátat tünkre tehetik. Szerencsére egy- 
egy kisebb támasztékát törték össze.

Este 8 ónt tájban a rendőrség elzárta 
mind a két faludat, csupán a vashídon le­
hetett közlekedni. A honvédlegénység pedig 
a gátnál összetorlódott és a gát épségét 
veszélyeztető deszkák és gerendák kiszedését 
kezdte meg, hogy a még mindig nagy vizitek 
szabadabb folyása legyeit. A késői éjjeli 
érákig tartott ez, a lakosság is csak ekkor 
tért nyugalomra.

A patakunknak ilyen nagy áradására már 
csak kevesen emlékeznek. 1892-ben volt 
az, mikor a Főtér közepéig kiöntött a 
patak ős a vármegyehiduál a patak partján 
felállított állatseregletet elpusztította. Az ál­
latok egy része a vízbe füllt, más része, a 
vadabja, kiszabadult és ezeket pedig a ka­
tonaság lőtte agyon, mert az embereket tá­
madták meg.

Azt hisszük, a városi képviselőtestület és 
a tanács elérkezettnek látja az időt, hogy a 
patak szabály ozást megcsinálja.

hírek.
—■ Hivatalos lapból. A vallás- és köz­

oktatásügyi miniszter a magyar nyelv sike­
res tanítása, valamint a közéletben haszná­
latával megkedveltetés körül kifejtett kiváló 
buzgalma és tanítói működése körében szer­
zett érdemei elismeréséül a Kalmár József­
fel e alapítványból Lukács János magyar 
cseszlvei állami elemi iskolai igazgató-taní­
tónak 150 korona jutalomdijat engedélye­
zett. — A közoktatásügyi miniszter megyénk­
ben a következő tanítókat nevezte ki: 
T li uróczy Lászlót Nagyenyedre, D o ma­
ii i c z k y Jolánt Diódra, lloór Jenőt Veres- 
patakra, Könczei Györgyöt Magyar ka­
pudra, Horváth Margitot Kjseuyedre; 
áthelyezte: Gyulafehérvárra Gál Mihály 
hosszuaszói, Zalatuára Gere Erzsébet 
íelenyedi és Bariba Lajos magyarkapudi, 
Vízaknára Kovács Etelka nagypestényi 
tanítókat illetve tanítónőket.

— A városi gőzfürdőről. Úgy látszik 
orvosaink előszeretettel rendelik páczieuseik- 
nek a félfürdőt. Abból következtetjük ezt, 
hogy fürdőnkben néha nagyítóval sem lehet 
annyi vizet kapni, a mennyi egy egész fürdő­
höz kell. Felkérjük a, városi tanácsot, hogy 
vagy szállítsa le felére a fürdő-dijat is, vagy 
pedig tegyen előterjesztést a városi kép 
viseletnek, hogy még egyszer 80 ezer koro­
nát építsen be ebbe a fél fürdőbe, hogy a 
közönség egész díjért egész fürdőt kaphasson.

— Országos méhészeti kongresszus 
ós kiállítás Kolozsvárt, Az Erdélyrészi 
Méhészeti Egyesület Kolozsvárt f.hó 18—19-én 
tartja V. országos méhészeti kongresszusát 
és kiállítását. A résztvételre jelentkezők 
mérsékelt vasúti jegyet kapnak.

— Két uj vonat a Budapest—pre- 
deáli vonalon. A kereskedelmi miniszter 
jövő évi májustól két uj gyorsvonatot állít­
tat ho a budupost—predeáli vonalon. Az. 
egyik Kolozsvárról közlekedik gyorsvonat­
ként, a másik azonban végig vagyis Tövisen 
át Predeálig megy. Ez utóbbi éjjel fog köz­
lekedni és a mostani éjjeli gyorsvonat túl­
terhelt forgalmának könnyítésére szolgálna,



57. szám Közérdek 8. oldal
— Archeológiái kutatások Maros 

gombáson A Marosgomkis [elett hu,tódó 
lei váazok mindig alkalmit« tartóz kotlási ille­
tőleg temetkezési helyül szolgáltak a régi 
világ embereinek. Ez a magyarázata annak, 
hogy a „Kis Magúra“ déli és délkeleti lej­
tője telve van archeológiái emlékekkekcsoutvá- 
zakkal, edények kel, fegyverekkel, disz tárgy ak­
kui, melyekből tekintélyes mennyiség került 
már a Bethlen-kollégium régisóggyüjtemé- 
uyébe. Most. dr. Roska Márton, n kolozs­
vári egyetem érem- és régiségtárának kikül­
döttje kutat a gazdag telepen. Kutatását 
már eddig is szép siker koronázta; két hon­
foglaláskor! sírra bukkant csontvázakkal s 
annak a kornak megfelelő ékszerekkel.

— Vaddisznók a Tinódi hegyen, A 
Tinúdi-hegyi szőlőkben több helyen friss 
vaddisznó nyomok és túrások láthatók, A 
szőlőpásztor figyelése szerint fenn az erdő 
szelén látott is vadd:szuót. Felhívjuk reá a 
vadászok figyelmét.

— A rendőrség ügyeimébe. A rendőr­
ségnek’ múlt’ évben kiadott tilalmát sokan 
semmibe sem veszik, a rendőrség pedig nem 
ügyel annak betartására. Így esketik meg, 
hogy az ivóviz-kutaknál mosnak. Az elmúlt 
héten egy egész szék. r ruhát mostak köz­
vetlen a kút, mellett. A Szentkirály 
uiczát a patakkal összekötő sikátor végén 
a Kocsis Eiek-féle ház mellett levő kutuál 
gyakran lehet látni, (Beküldetett.)

— Feloldották a marha zárlatot 
Gyulafehérvárt. Miután az utóbbi két 
héteu át újabb léptenés megbetegedés nem 
fordult elő, a . rendőrkapitányság a város 
területére elrendelt marhazárlatot jul. hó 
24-étol kezdődőleg feloldotta,

— Az Edison villamos színház 
mai előadásainak érdekfeszitó képe: „A 
halál menyasszonnyá“, nagyon megható úri 
társadalmi dráma a huszadik századból, 3 
felvonásban, 1800 méter. E képben oly művé­
szies szerepet gyakorolnak a szereplők, hogy 
kettő életét feláldozza ős a befejezése a 
legnagyobb meglepetéssel végződik. A műsor 
sorrendje: 1. Spanyol dilemma, huuíoros, 2. 
Gaumout Újság, világesemények eredeti felv. 
tartalmazza. 3, Egy kegyes hazugság, dráma 
1 felvonásban. 4, Törvényszerű házasságtö­
rés, humoros. 5. A halál menyasszonya 
megható dráma, 3 részben, ü. Bandika rövid- 
látó, vígjáték, előadva a világ legkisebb 
színészétől.

— A Mitroaujvári Kereskedők Köre
saját pénztára és részben az „Erzsébet“ 
Egylet javára augusztus hó 10-én, szombaton 
a liget, tánczhelyiségében zártkörű táiiez- 
estélyt rendez. Belépti-dij: személyjegy 1 kor. 
50 till, caaládjegy 4 kor. Kezdete este fél 9 
órakor. Vidékről jövőknek kocsikról és 
azok elhelyezéséről gondoskodnak. Kedve­
zőtlen idő esetén a mulatság az intézkedő 
teremben lesz megtartva.

* Rövid bőrgyógyászati utmutaiót 
mindenki kaphat, ti a azt a Kolozsvári 
(Heinrich) gyógyszanpangyár részvénytár­
saságtól (Monostori-ut 54) levelező - lapon kér ,

* Haladás városunkban. Valóban kel­
lemes meglepetésben volt részem a napok­
ban, midőn Apaffy Lajos borbély- és 
fodrász-üzletébe (Balla-félej ház) betértem. 
Első sorban csodálkozásomat kelté fel, hogy 
vidéki városban, igazán a mai kor igényei­
nek csínnal és Ízléssel berendezett, nem­
különben a tisztaságtól ragyogó s a hygicniá- 
nak teljesen megfelelő borbély- és fodrász- 
üzlet létesüli, mely nemcsak Nagyenyed 
városának válik díszére, de a főváros leg­
fényesebb üzletéinek soraiban is részt vehet.

Másodsorban jól eső érzéssel fogadtam az 
igazi figyelmes kiszolgálást. Határozottan kell 
elösmerncm, hogy ezen üzlet tulajdonosa 
minden irányban oda törekszik, hogy vendé­
geinek teljes megelégedését érdemelje ki. 
E derék iparos törekvése a legnagyobb el­
ismerést és támogatást érdemel, mert. eiő- 
v,)i.-íe szolgálhat Nagyenyco. városának, hogy 
egy ily szép üzlettel gyarapodott, N. 1.

236 1-1
Újabb állatok a budapesti állat 

kertben, Az állatkert igazgatósága most 
hozatott ismét több állatot Karúimból, Szu­
dán fővárosból. Ezek között különösen ’emli- 
tésre méltó öt fiatal struez s egy pár szék­
iét indusnak nevezett nagy ragadozó madái- 
Azért nevezik Így, mert rendkívüli komolynak 
látszik ez u különös sasfajta madár, niel nek 
hosszú lába és bosszú nyaka van, ha békát 
vagy gyikot vetnek neki eledelül az udvarába, 
akkor hirtelenül megélénkül és mohón falja 
ezeket. Igen szépek az apró gazellák is, 
melyeket, a zsiráfok udvarába eresztettek, 
ahol most a törpék az óriásokkal együtt 
élnek._______

:G 13- 912, közig, sz.

Árverési hirdetmény.
Nagyi'iiyed r I. varos tanácsa a város 

közönségé tr-sjdonát képező úgynevezett 
,.t-elemnlo.tr helyét 1913. évi szeptem- 
ovr hó 28 lm délelőtt 10 órakor a varos
liZl kh-izi közgyűlési terniehvit, a varos lel- 
I irábm közszemléi'«» kitett árverési feltéte­
lek melleit, nyilvános szóbeli árverésen 
örökáron eladja.

Kikiáltási ár 4000 korona.
Bánatpénz 400 korona.
Uíóaj tttliUokuak helye nincsen,
A Vároki tanácsnak Nagyeny -den, 19V2 

Julius hó 27-én tartott üléséből.
Sándor Jenő, polgármester.227 1—2

Négy hold téglsgyártásnak meg­
felelő föld, valamint egy

laáias teleik
örök hvon — külön-külön is — eladó 
Értekezhetni Bíró Miklósnál Fölényed
6. szám alatt. , „

12800 — 1912. sz.
— A Franklin Kézi Lexikona harma­
dik kötete is megjelent s ezzel teljessé vált 
ez a lexikális irodalmunkban páratlanul álló 
nagy mű, hogy most már valóban azzá legyen, 
u minek tervezték : a művelt magyar ember 
leghasznosabb és legmegbízhatóbb tanács­
adójává a műveltség és gyakorlati elet min­
den fölmerülő kérdésében. A három kötet, 
összeállítása rendszerében és feldolgozása 
módjában a gyakorlati életet szolgálja. Nem 
elméleti szempontokból indul ki, a melyek 
a lexikonokat lúl szoktak tömni tömérdek 
fölösleges ballaszttal, olyan dolgok halmazá­
val, melyeket soha senki sem keres lexi­
konban, hanem a művelt ember szükség­
leteinek praktikus szempontjából, azt tudja, 
a mit uz ember a lexikonban csakugyan 
keresni szokott és olyan terjedelemben, a 
melybe belefér minden szükséges felvilágo 
silás, de nem fárasztja az olvasót fölösleges 
részletezéssel. Épen az ilyen czóltalan teher­
lő! váló mentesség adja meg igazi értékét, 
A Franklin Kézi Lexikon-áriak minden egyes 
czimszava gondos mérlegelés után jutott 
bele: odavaló é, milyen terjedelemben tár­
gyalandó, mi az, a mit nz illető tárgyról a 
müveit ember tudni akar. A mai művelődés 
olyan széleskörű és a nagy arányú, hogy a 
legműveltebb ember ismereteinek is vannak 
hézagai, ezeket a hézagokat tölti ki a Franklin 
Kézi Lexikona s a kinek ez a keze ügyé­
ben van, az elmondhatja, hogy műveltsége 
bármely pillanatban hézagtalauuá tehető. 
Még egy másik nagy és megbecsülhetetlen 
előnye: nem fog olyan egyhamar elavulni, 
mert ha művelődésünk folyton fejlődik is, 
fővonalaiban hosszú ideig állandó marad és 
ezeket!, a fővonalakat adja a Franklin Kézi 
L x ikon a. Másik védekezése az elavulás ellen 
az, hogy az eseményeket úgyszólván a mai 
napig követi: pl. olyan friss adatok is meg­
vannak benne, mint Wilbur Wright halál::, 
gróf Tisza István házelnöksége stb. Az egye s 
csikkek tömör, világos és szabatos megfogni 
mazása határozott lépést jelent előre a ma­
gyar lexikonstilus kifejlődésében. A most 
megjelent harmadik kötet terjedelemre egy­
forma az előbbi kettővel, llarminczhárom 
képes táblája — közülök számos ezines 
tábla —• rendkívül gazdag szemléltető anya­
got. ad az összeállításnak abban a rendszes 
rétien, mely a modern lexikonokra nézve 
tipikussá vált. melyet külföldi lexikonok, 
köztük a legnagyobb, az Encyclopaedia 
Britannic» is követ. 11 tabella a szükséges 
statisztikai adatokat és ábrám« gy a vázatokat 
adja nagyon világos összeállításban. A tech­
nikai ábrák valamennyié a tudomány és ipar 
legmodernebb haladását mutatja be. A lexi­
kon kiállításának szolid, Ízléses dísze az 
előbbi kötetek révén már köztudattá vált; 
együtt a mű pompás három kötetet ad, a 
mely díszére válik bármely könyves szekré­
nynek. A három kötetes nagy müvet a 
Fraukün-Társulat adja ki; ára 54 korona.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Szí. Jakab

folyó évi augusztus hó 15-étöl bezárólag 
augusztus hó 19-óig fog megtartatni. Minden­
féle állat felhajtása az országos vásárra 
augusztus hó 15-től, e-ütörtököu reggeli 5 
órától kezdve meg van engedve.

Tvm. svárott, 1912. évi Julim hó 6-án,
A városi főkapitányságtól:

‘224 1 2 Bee Ferencz, főkapitány.
863—1912. Ikvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Springer Aladár ügyvéd által 
képviseli Straján Tamás gyulafehérvári lakos végro- 
hajlatóuak Sebas Simon boroskrakkói lakos végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 25 kor. tőke, ennek 
1909. évi október hó 26. napjától járó 6% kamata, 
eddig összesen megállapított 6 kor. 20 fill, óvási, 1 % 
váltódij és 29 kor. per és végrehajtási költség, vala­
mint ezen árverési kérésért ezúttal megállapított 16 kor. 
és a még felmerülendő költségek és 74 kor. like és jár. iránti 
követelésének valamint csatlakozódnak kimondott Sandru 
Jnon és Sandru Maftéjnek 17 kor. 20 fill, tőkés jár iránti 
követeléseinek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 
144. §, alapján és a 146. §. értelmében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi 
kir. jírásbiréság kerületében levő a boroskrakkói 2Ó97. 
szljkvben A j- 1. rdsz. 4195/1. hrsz. a. foglalt ingat­
lanból B, 8. a. Sebas Simont megillető '/,,-,-öd rész 
jutalékra 3 kor. — a 396. sz tjkvbeu A -f 1. 27. 
28—30. 33. rsz. a. foglalt ingatlanokból B. 18. és 
B. 26. debas Simon kiskorút megillető jutalékokra még 
pedig a 27. rsz. 3747/2, 3748, 3749, 3760, 3751. 
hrsz. a 276 kor. — a 28. rsz. 4035, 4036. rsz. a. 
46 kor. - 29. rsz. 4179 hrsz. a. 6 kor. — 30 hrsz.
4334/2. hrsz. a. 260 kor. — és a 33. rsz. a. 458/28. 
450-cd rész közös legelő ós erdóbeli illetményből! juta 
léka 6 kor, — és végül a 462 sz. tjkvben A 1. 
rsz. 4334/1. hrsz a foglalt ingatlanból Sebasz Simon 
kiskorút megillető jut lókra 260 kor. és összesen 856 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912. évi 
augusztus hó 14-lk napján délután 2 órakor boroskrak­
kói községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hir­
detményben körülírt ingatlanok a kikiállási ár kéthar 
madárnil alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-oz. 
21. (pában említetlek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10-%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-czikk 42. § óban jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez lelenni, vagy annak, az 1881. évi LX. t.-ez. 170. 
§-a értelmében a bíróságnál bírói leletbe történt előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni, — mert elleneseiben az árverés 
az 1908. évi XLl. t.-oz. 26. §-a értelmében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyed, 1912. évi február hó 11 én.

Dr Bottlik István,
kir. járásbiré,

A kiadvány hiteléül
Kaba János,

Ikkvezetó, 222 1 — 1
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Árverési hirdetmény.
A lei Írott bírósági végrchnjto az 1881 ovi LX t. ez 

102. értelmében ezvunel közhírré teszi, hogy a
Kr/sébetv.'iosi kir. járásbíróságnak 1909. évi V806. V 
számi végzése következtéién dr tíraeser Félix ügyvéd 
áltál képviselt Medgysi ‘takaiik és előlegezés! egylet 
jav.ua 8UÖ k a jár. erejéig 1912. évi január hó 7 én 
ícganatositott kielégítési végrehajtás utjáu 1* és felül­
foglalt és 1830 ko:ónéra becsült kövotkozó ingóságok, 
u m tehén,osikó, széna, szalma, sertót-ek, szekerek, búza, 
tengeri es gazdasági gépek nyilvános árverésen ela ’atnak.

Mely árverésink a vízaknai kir. járásbíróság 1809-ik 
évi V. 393 10. száma végzése folytán 650 kor. hátra­
lékos tőkekövetelés, ennek 1911. évi m• juh hó In. 
napjától járó 6% kamatai, 1 % valtodij és eddig 
összesen 45 k biróilag már mcgállapitoit költségek erejéig, 
Sorostely községben alperesek lakásán leendő megtűr 
tására 191‘2 évi augusztus hó 13-lk napjának d. e. 
11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly un-gjegy zéssel hivatnak ui'-g, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t ez. 107. és 
108 § ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul ia 
elfogunk adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

kelt Vízakna, 1912 évi július hó 21. napján.

Síékely Aladár
219 1 1 kir. bir. végrehajtó.

2898- 1912. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, miül tkvi hatóság 

kiizhirré teszi, hogy dr. Pop János ügyvéd által kép­
viselt Flórra Flórian, Florea duón, Florea Gorgéné 
szül. Pop gyámsága alatt Florea l'eoitl kisk. és Florea 
Trajáu kisk. borosboosárdi lakósok felpereseknek Borz.a 
Mitru gyám alatt képviselt kiskorú Borza Trajáu és 
kisk. Borza Viktoria bororl oosárdi lakósok alperesek 
elleni vagyonközösség uiegszüntetése iránti ügyében a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1394—912, p. sz. 
alaU hozott jogerős és végrehajtható ítélete alapján felpere- 
resvk kérelme következtében a végr hajtási árverés 
halatyával bíró árverés a vagyonközösség megszünte­
tése ozéljából valamint az árverési kérésért megállapí­
tott 17 kor. költség kielégítése végett az 1881. LX, t.-cz. 
144 $-a alapján és 1411. §. értelmében a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járás­
bíróság koivleiébe eső magyarborosboesárdi 1 R. 1147 
sztjkvben A + 1. rsz. 237/2. 287/2. brsz. a. foglalt fenti» 
perestelek tulajdonául felvett ingatlanra a. e. 2. a 
Florea Györgyné özv. szül. Pop Epifania javára 
bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jognak lén­
iái tásái al 846 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik azzal, hogy a mennyiben fenti ingatlanok­
nak haszonélvezeti jog fentartásával oly áron adatnék el 
a mi e. 1. a. a Piaira Takarékpénztár javára bekebe­
lezett követeié.ének fedezésére ezennel SCO koronában 
megállapított ős zeget a Borza Trajáu és Viktória1 g-ad 
rész jutalékából meg nem ütné az 1881. LX. t.-cz. 173 § a 
élteimében az átverés hatálytalanná válik ós az iugit- 
lan a szolgalmi jog fentartása nélkül lesz újból eladandó 
a kitűzött határnapon.

1 A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912. óv! 
szeptember hó 26-ilt napjait délelőtt 9 órakor 
Magyarboroabocsárdon in egtarlandó nyilvános árve­
résen a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási 

álénak kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.
2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-cz. 

21. § áfán említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási áiáuak 10 %-át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számítottóvadékképesértékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-oz. 170, §. éltei­
mében a bíróságnál bírói letétbe történt előlegre elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű leteti elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLL t.-oz. 25. §-a értelmében 
log folytattatok

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Nagyenyedon, 1912. évi május 1-én.

Dr, Bottlik István,
kir. jbiró.

A kiadvány hiteléül:
Kaba János.

tkkvezeló. 223 1 — 1
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Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha-óság 

közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán nagyenyedi 
ügyvéd által képviselt kir kincstár végrehajtatnak Tafu 
János Rentye reginán lakos végrehajtást szenvedett 
elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében 
n végrehajt itsi átverés 101 kor. 84 íillér eddig 
összesen megállapított 17 kor. 80 llllér per- ós 
végrehajtási költség, valamint ezen árverési kérésért 
ezúttal megállapított -IV korona 70 fillér és a még 
felmerülendő költsége!, valamint csatlakoztatottuak 
kimondott Patitia Rubin gyulafehérvári a Vízaknai 
Takarékpénztár, Both Keiesztély nagyi zebeni, Nagy­
szebeni Albiua takarék és hitelintézet, és Csávásy József 
gyulafehérvári lakosok 66 kor. 80 fillér, 66 kor, 22 kor. 
10 fillér, 300 kor., 300 kor., ós 100 korona lóke, s jár 
erejéig kielégítése végett az 1881. LX. tcz. 144. § 
alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék s a vízaknai kir. járásbíróság területén levő 
kisenyedi 163. számú tjkvben A -f- 32. rsz. 2405. hisz. 
ingat anak a Tatu Janus Rentye nevén álló fele részére 
77 koiona 50 fillér, — a Tatu János Rentye nevén 
álló kisenyedi 936. tjkvben A -f- 3. rsz. 168 1. 169/1. 
hrszámu ház és kertre 423 korona, — A -j- 4. rsz. 
1606 3., 1607/8, hisz szőlőre 130 korona A 6. rsz. 
2408. hrszámu szántéra 220 korona : összesen 860 kor. 
kikiáltási ..ilan nugállapittatik.

Az árverés megtartásúra határnapul 1912. évi augusz­
tus hó 27-dik napjának délelőtt 10 órája kisenyedi 
községházánál kitüzetik, a hivatalos órák alatt a 
kir. tkvi hatóságnál s a fenni nevezett elöljáróság­
nál megtekinthető alábbi feltételek alatt:

1. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t. ez. 21 
§ ában említettek, valamint végrehajtató és képviselője 
kivételével tartoznak az ingatlanok becsórtókóüvk 10% -át 
készpénzben, vagy az lt8i. LX. t.-cz. 42. §. szerinti 
óvadékképes értékpapírokban a kikiil iött kezéhez letenni, 
vagy a 170. §. értelmében a bíróságnál történt elhelye­
zéséről kiállított szabályszelü elismervényt áts/.olgál- 
tatui.

2. Az árverési hirdetményben körülirt ingatlanok a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb árban el 
nem adatik és a vevő a bánatpénzt a Vhn. 26. § ban 
említett esetben kiegészíteni köteles.

3. Vevő tartozik a vételért 2 egyenlő részletekben 
15 —30,nap alatt minden egyes árverési részlet útin az 
árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt 
szabályszerű kérvény mellett a nagyszebeni kir adó­
hivatal, mint bírói letéti hivatalnál, elhelyezni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat lerbelő ós az árverés 

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéket 
viselni, s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
teihe ezidőtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 15 nap alatt csuk akkor adatik ki, ha az 1908. 
41. t-ez. 27. §. értelmében útónján lat nem tétetett,

8. A lul-jdonjog vevő javára csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikén k ele­
get nem tesz, a vételárat le nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-oz 186. 
§. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb átverés fog elrendeltetni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vízakna, 1912. június 6-án.

Fehrentheil,
kir. járásbiró

A kiadmány hiteléül:
olvaslmtlan aláírás

kir. tkkvezető 220 1—1
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Hirdetmény.
Koslárd község telekkönyvi; ’ tagosítás kö­

vetkeztében átalakíttatott is ezzel egyidejűleg 
azokra tíz ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 18CG : XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 
1891: XVI, t.-cz. a tényleges birtokos tulaj­
donjogénak bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás 
a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1880: XXIX. 

t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján — ideértve e 
§-oknak az 1889: XXXVIII. t.-cz, 5. és 6.

§§-aiban ős az lö91 : XVI. t.-ez. 15. §.a ,) 
pontjában foglalt kiegészítést is — valamint 
az 1889: XXXVili. t.-ez. 7. §-», és az 1891. 
évi Wl. t.-cz, 15. §-1 b) pontja alapjai! 
es kiviül bejegyzések vagv az. 1880: XXIX 
t.-cz. 22. § a alapján történt törlések érvem 
lelenségét. kimulallvi’jak, e végből törlés! ij',.. 
reselőket hat hónap alatt, vagyis az 1913 évi 
február hó 1 sö napjáig hezárolage/en telek­
könyvi haiosiiglioziiyujlsak be, mert az. ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset, annak a 
harmadik személyek, a ki időközben nyíl- 
vánkünyvi jogot szerzett — hátrányára nem 
szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1880 : XXIX. 
t.-cz. 10. és 18. §§-ainak eseteiben — ide­
értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXV111, 
t.-ez. 5. és 0. §§-aibttn foglalt kiegészítéseit 
is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hal 
hónap alatt, vagy is 1913. évi február hó 1-sö 
napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatóság 
tp)?. nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbithatő záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átaakitása tárgyában tett intézkedések ál­
tal, nemkülönben azok", a kik az 1. és 2. 
pontban körülírt eseteken kívül az 1892: 
XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat, is, a kik 
a tulajdonjog arányának az 1889 : XXXVIII. 
t.-cz. 16-ik § a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják — e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket ezen 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
az 1913. évi február hó 1-sö napjáig bezáró­
lag nyújtsák be, mert ezen meg uem hosszab­
bít ható záros határidő elmúlta után az át­
alakításkor közbejött téves bevezetésből szár­
mazó bál mi nemű igényeket jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvé­
nyesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig 
csak a törvény rendes utján és csak az idő­
köziién nyilvánköny vi jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira­
tokat adtuk át, bogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatol­
lak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az, eredetieket, ezen telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

Nagyeuyeil, 1912. évi junius hó 19-napján.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság.
Bottlik, jbiró.

203 3—3 A kiadmány hiteléül :

Kaba János, kir. telekkönyvvezető.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

7132-1912. alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye verespataki járás 

főszolgabírói hivatalához beosztva volt vár­
megyei dijunknak állásáról történt lemon­
dása folytán az Így megüresedett várme­
gyei d i j n o k i állásra ezennel pályázatot 
hirdetek.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást 
ölóhujtják nyerni, miszerint a születési, isko­
lai végzettségüket igazoló bizonyítványok­
kal felszerelt és sajátkezűkig Írott pályá­
zati kérvényüket folyó 1912. évi szeptem­
ber hó 8-ig közszolgálatban állók hivatal- 
főnökjük, közszolgálatban nem állók pedig 
a lakhelyükre nézve illetékes főispánjuk utján 
Alsó-Fehér vármegye alispánjához nyújt­
sák be,

Nagyenyeden, 1912. julius hó 28-án.
Br. Bánffy Kázlmlr,

alispán
m 1-1

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirái ugyár Ítész vény társaság könyvnyomdájában Nagyenyeden,
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Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye marosuj vári járásában 

1000 korona törzsfizetéssel újonnan rend­
szeresített magyarfovrói segédjogyztti állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázókat, hogy az előirt 
képesítést és eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
okmányokkal felszerelt két vényüket hozzám 
folyó évi julius hó '29-ig annál is inkább 
adják be, mivel a később érkezőket figye­
lembe venni nem fogom,

A választást 1912. évi augusztus bö 2-án 
d. u. 4 órakor fogom megtartani a magyar- 
forrói körjegyzői irodában.

Marosujvár, 1912. évi julius hó 12-én.
208 2—3 Binder, főszolgabíró

2001 —1912. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Feliór vármegye marosujvári járásá­

ban 1000 kor. törzsfizetéssel újonnan rend 
szeresitett magyarforrói segédjegyzői állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázókat, hogy az előirt 
képesítést és eddigi alkalmaztatásukat iga­
zoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hoz 
zám folyó évi jullushó 29-igannál is inkább 
adják be, mivel a később érkezőket íigye 
lembe venni nem fogom.

A választást 1912. évi augusztus hó 2-áv 
du. 4 órakor fogom megtartani a magyar 
forrói körjegyzői irodában.

Marosujvár, 1912. julius hó 12-én.
208 3 -3 Binder, főszolgabíró.

Tisztelettel óhajtom a Nagyenyed és vidéke 
t, közönségének tudomására hozni, hogy a 
Petőíi-vendéglő kezelését átvettem, mely a 
jelenkor igényeinek megfelelően újjá lett 
építve.

Tágas étterem, kávéház biliiárddal, külön 
ivószoba és a mai kor igényeinek Ízlésesen 
berendezett tekepálya, fásítás által beárnyé­
kolt kitűnő levegővel fiiró udvar.

Az utazó közönség részére ujomui épült 
és Ízléssel berendezett, olcsón díjazandó négy 
szoba áll rendelkezésére.

Az Incze István általánosan ösmert jóbir- 
nevü borát árulom tisztán kezelve.

A bent étkező közönségnek Ízléses kon) hó­
val állok rendelkezésére.

Előzékeny és pontos kiszolgálásról a 
közönséget előre biztosilom, miről kérem 
meggyőződni. Szives pártfogásukat kérem 

kiváló tisztelettel 
217 2— Hiruborg Vilmos,

vendéglős,

és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz, 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEI NRICH-fóle)

Glycerin szappan 
Tojás v
Mandula „
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyái 
azért lett világhírű, mert a leg 
drágább és teljesen ártalmat an 
anyagból készíti szappanail.

-

Közérdek 5. oldal

A „Magyssebeni Általános Takarékpéaaíár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztési és a kamatokat ma inkban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1OOO koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt

Alsó Fehér és Tórda-Aranyos vármegyék területeiről köícsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
•255 MÁGNES GYÖRGY Eagyenyed, Telefon 15.

on mindftn érdeklődő, 

fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

GyümöScsíacsemeték
sétányfák, díszcserjeik, iülevoiüek, kerítésein 

bogyógyiimölcsüek stb.

mSeölöoltványok
sétányfék, díszcserjeik. tülovGiüek, keritésniivények, 

bogyógyiimölcsüek stb.
elsőrendű 

áru
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

5 ® «ifi -nijfiinr
Jégszekrények, kerti bútorok, 

^ permetezők, elsőrendű kékkő 
0 és mindenféle építkezési anya- 
® gok valamint konyhaberende- 
® zési czikkek. fegyverek, revol- 
^ verek és vadászati czikkek, min 

^ denféle töltények nagy válasz­
ol tékban és legolcsóbban kaphatók:

-■f
S xk

FISZ TAN

1 if]. Cjraef János ufódat |
8 Schoppeíf és JJauer vaskereskedőknél •
2 ist£"ötér 2i. 2

Az „Első ívlagyar Általános

Biztosító Társaság“
nagyeayeűi ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet, 
tíiz, jég es betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földéé Ede ur könyvkereske­
désében eszköziendők. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegludhalók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyetll ügynöksége.

Kiadó lakás.
Egy most befejezés alatt álló lakás, a 

Kovács Gyula-ulczában, mely 3 szoba, 
konyha, kamara, padlás ós egyéb mellék­
helyiségekből áll, külön bejárattal, udvar­
iul, kúttal és kerttel, szeptember 29-óre 
kiadó. Értekezhet ni Lingner Gy örgy- 
nél. Telefon 15. 2 —

■

fl

.• --V. ■ 1 - -1 -
1 V'&i -1". ■



Közérdek 67. számfi. oldal.

€Isö nagyeqyedi 
mosó-, vasaló- 
és vegytisztító 
intézet.
Vau szerencsém tisztelettel érte­
síteni úgy a helybeli mint a vidéki 
közönséget, lmgy a hét év óta 
fenníUé jó hírnevű üzletemben
az árakat mélyen leszállítottam 
a kővetkező rakna:

rendes gallér 
dupla gallér . 
kezelő párja

4 fillér 
6 „
8

12t 19-

És Így mindennemű férfi- és női 
ruhák, szövet- és csipkefüggö­
nyök, kelengyék, kézimunkák és 
panama kalapok tisztítását olcsó 
árban és kifogástalanul végzek. 
Fő elvem, meggyőzni a nagyér­

demű közönséget munkám jósá­
gáról és szolid árairól. További 
szives pártfogást kér

Hajdú Béláné

Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja

gyüitőkocsi forgalmát, I *ri,g,”k
OJ > mu-!o I 1,INGNEK

EGJOBB AJÁNDÉ*
a tartós es olesó

hazai szöttesáru
igyzóket ingyen és bérmentve küld:

szövőgyára NAGYENYEi)

kbsI kési bisl lasi ISsa ISssIk^IIwsIIms

TCút és vasbeton

Rózsa-utcza 4. Szentkirály-utca I
wmmmmmmmmM'

HIRDETÉSEKET f/j
legjutányosabban felvesz .f 

kiadóhivatalunk. yy

átereszek 
készítése, |§

m
I

m

Elvállalok és legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű 
vasbeton gyűrűkből előállított kutakat oldal vízlefolyással, vala­
mint vasbeton átereszeket, a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínén saját magam gyártom leg­
szilárdabb czement keverékből. A viz feltétlen tisztább, jobb és 
hidegebb mint minden másfajta kutakban. Általam készített Jal­
tákért a legmesszebbmenő jótállást vállalok.

Igen tisztelt épitöfeleim, hogy kényelmesebben juthas 
sanak vasbeton kutakhoz, csekély havi részletfizetés 
mellett is elvállalom.

Megrendelés és felvilágosításokért kérem Benyovics Mór 
fakereskedő irodájába fordulni bármely időben.

Tisztelettel

ifj. Székely János

55551

H

' öltségvetéssel a helyszilien 
diimeutesen szolgálok.
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Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.~T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhiielii pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb melleit 

fogad el.

Tartalékalap

400,000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

Mneetaösa mewKSFxaxBt

© Kihmő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a ©

I PORTLAND-CEMENT-gyár Regler és Társai
©
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Klemm Pál


